

La Victoria

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADO POR DON SANTIAGO AGERO BROCHIN EN 1894

Dirección: PUERTA DE AVILA, NÚM. 17, 2.º

Administración: OLLEROS, N.º 11.

PRECIO DE SUSCRIPCION: Un Año 10 Pesetas.

TEMPLE ESPAÑOL

«Ante Dios nunca serás héroe anónimo». (De la Ordenanza del Requeté).

Pronto va a cumplirse un año. Allá por tierras de Vizcaya, cuando las fuerzas de Franco conmovían nuestra retaguardia y asombraban al mundo entero con la destrucción de fantásticos cinturones y el asalto de ciclópeos atrincheramientos, un oficial del Ejército, un soldado de España, un héroe, corría veloz, arrastrando tras de sí e impulsando con su entusiasmo a aquellos hombres decididos por su ideal y convencidos por la serenidad y el arrojo de su jefe.

Corría pisando con ansia el suelo español, el suelo reconquistado por la decisión y energía de los que le rodeaban. Corría veloz y alegre, por las ansias que se sienten al poder entregar a la Patria, trozo a trozo, todo el terreno que la corresponde. Corría alegre, porque la satisfacción que sentía era superior al pánico que en él o en sus filas, pudiera sembrar el fragor de la batalla. Corría, consciente de su deber, como antes lo había hecho por tierras de Extremadura y después por las montañas asturianas.

Pero la guerra es dura y encierra la muerte. No respeta a nada ni a nadie; parece más bien que se complace en elegir sus víctimas y entre ellas escoge lo más preciado, lo más florido, lo que constituye la esperanza de un risueño porvenir. Y a aquel oficial pundonoroso, a aquel soldado valiente, a aquel héroe para nosotros desconocido, la Patria le exigía más: le exigía el sacrificio de su propia vida.

En la guerra, no solo se muere, es preciso tener el valor de morir y aquel oficial lo tenía.

Le llegó su turno. La furia roja le eligió como blanco de sus iras y asestó sobre su cuerpo joven toda la vesanía brutal que contenían sus desatadas pasiones y aquel soldado de Franco, poco antes todo vida y actividad, entusiasmo y dinamismo, al sentir sobre sí el furioso latigazo de la metralla enemiga, al notar que la vida se le iba, sin olvidar sus profundos sentimientos cristianos, cual corresponde al verdadero soldado español, cuando ya ni hablar podía, poniendo su mirada en aquella bandera que encerraba sus más caros sentimientos y el pensamiento en aquel rincón extremeño donde quedaban guardados sus cariños terrenos, hizo un último esfuerzo y levantando su mano trazó sobre su ya exánime cuerpo, esa señal bendita de resignación, paz y consuelo. La señal de la Santa Cruz.

Y así murió ese soldado español, como mueren los valientes, pensando



¡VIVA ESPAÑA! 14 DE MAYO

Primer aniversario de la muerte gloriosa en defensa de Dios y España, en la toma de Arrieta (Vizcaya), del Alférez de Complemento del Batallón de Ametralladoras número 7, Plasencia,

LUIS GÓMEZ-RODULFO Y BRUGUES
D. E. P.

Su madre, Susana Brugués (Vda. de Gómez-Rodulfo); hermanos, Ana María, Jerónimo y María del Carmen; abuela, tíos, primos y demás familia

Suplican un recuerdo piadoso a su memoria.

En las parroquias y capillas de Béjar y Plasencia, se celebrarán misas por su alma.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

en los tres amores más grandes que se pueden tener: Dios, España y el cariño de los suyos.

Murió como soldado y empezó a vivir como héroe y al saber morir de ese modo nos enseñó a todos, con la mejor lección, el camino de la perfección y la virtud.

Pocos kilómetros más atrás. En la soledad augusta y plácida de las tierras extremeñas, una mujer española, una madre, una santa, espera con ansia uno y otro día, esos sencillos renglones, plétóricos de alegría y satisfacción, que son la seguridad del estado de aquel muchacho—para ella casi niño—que defiende heroico los más sagrados ideales.

Pero también a ella la exigen Dios y España su aportación de dolor en esta obra, todo sacrificio. Hasta ella llega la dolorosa noticia de la pérdida de aquel hijo querido, y al recibir sobre sí el peso inmenso de aquel supremo dolor, también sabe sobreponerse, pues no en balde también tiene temple de acero, del verdadero acero español, y supeditando su dolor, ahogando su congoja, sorbiéndose sus lágrimas, aún tiene fuerzas para gritar en un supremo estallido, condensación de su dolor y sentimientos, un ¡Viva España! que ahoga en su garganta la pena que de su corazón sube

al sentir la eterna falta de aquel su grande amor.

Dios la exigió este sacrificio y su alma bien templada, fraguada en el verdadero y constante dolor, también supo cumplirlo.

Temple español, temple de acero, dureza de corazón por la conformidad del sentimiento cristiano.

A vosotros, lectores que me haceis el honor de leerme. A vosotros, los que conocisteis en vida a Luis Gómez-Rodulfo Brugués, solo una cosa os pido. En el día de su aniversario, elevad al Señor una oración por el descanso eterno del que en su vida y en su muerte supo ser héroe y murió dejándonos la estela majestuosa del ejemplo a seguir según su conducta, como aquel que está seguro de que muriendo por Dios, ha de tener puesto en Su Reino.

J. O. P.

NOTAS DE LA CAMPAÑA

Rodríguez y Rosendo Solórzano

Copiamos de nuestro colega «La Prensa» de Santa Cruz de Tenerife:

¿No los conocéis? Sí, a Solórzano

le conoce en Tenerife todo el mundo; aunque era un chiquillo cuando empezó la guerra, nadie ignoraba quien era aquel muchacho espigado y moreno, que constantemente ambulaba por las calles santacruceras y que no faltaba a ninguna fiesta del Club Náutico ni a ningún otro sitio de diversión.

El teniente Mariano Rodríguez, es otro chico de Béjar muy simpático y muy alegre a pesar de su aparente seriedad; estudiante de Derecho, camisa vieja y en la lucha siempre, desde que empezó el Glorioso Movimiento Nacional hasta nuestros días, siempre nos está hablando de Salamanca y de los paños de Béjar.

A no ser que a ello se opongan las necesidades del servicio, a Rodríguez y a Solórzano se les encuentra siempre juntos—en la campaña de Teruel, cuando van a Zaragoza y ahora en tierras catalanas—ambos pertenecen al Tercero de Tenerife y los dos mandan compañía, y sus compañías, no sé por qué motivo, da la casualidad que siempre están juntas.

Alguna que otra vez, al ser llamados cualquiera de los dos oficiales por el jefe del batallón, no llegan con la debida premura, y es entonces cuando reciben designados la chillería; pretextan haber estado recorriendo el servicio, un quehacer urgente, etc. Todos estamos en el secreto; habían estado juntos tomándose media copa.

Pero cuando se trata de avanzar y combatir, siempre están juntos, y es entonces cuando no hay que buscarlos ni reunirlos, sino todo lo contrario, contenerlos.

Y ahora, a referir dos hechos de estos dos oficiales.

Se había ocupado, a las seis de la tarde, Torres de Barbués; las compañías de Rodríguez y Solórzano reciben orden de rebasar el pueblo cinco kilómetros y situarse en un lugar estratégico; llegan ya de noche.

Disimulando cuanto es posible su llegada, sitúan las fuerzas con tal perfección, que el enemigo no se da cuenta de que allí hay fuerzas nacionales y un rojillo cae en poder de ellos; le interrogan, le acosan a preguntas y cons que les manifieste todo cuanto sabe.

—Aquí, en el sitio en que ustedes están, debía estar tal brigada de Carabineros; nuestra contraseña es: ¡Gerona bien!—manifiesta el miliciano.

En el silencio y la oscuridad de la noche, otros dos rojillos llegan arrastrándose.

—¡Altos!—se les grita—. ¿Quiénes sois?

Responden ellos: —¡Gerona bien!—gritan Rodríguez y Solórzano—¿De qué brigada sois?—De tal de Carabineros.

Caen los rojillos en el cepo. Los dos oficiales se disfrazan con las gue-

UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO

EN LA GENESIS DE LA PAZ

DIOS Y ESPAÑA

Ha sido el día más feliz de mi vida el que mis ojos han presenciado, bañados en lágrimas por la emoción del hecho.

Dios y España, en contra de lo que algunos maliciosos pretenden hacer creer, no es nuestro mito, ¡no! (perdonalos, que no saben lo que dicen) sino la primera piedra del Imperio que levantaremos; son: Dios el alma y España el cuerpo.

* * *

Nos encontramos en el epílogo de la Pascua de Resurrección.

La capilla del Hospital Provincial rebosa de fieles: los heridos. El Arzobispo nos trae el Pan de los Angeles. Voces armoniosas, voces frescas de mujer casta, cantan tan grandioso nexo: ¡Dios y España! Arzobispo y heridos: ¡Excelsitud! El Arzobispo en nombre de Dios. Los heridos representamos a España, pero a la España Una, Grande, Libre y Católica.

Los Cruzados de la fe nos postramos una vez más y le rendimos culto y veneración, al Dios de los Ejércitos, al Dios del Triunfo.

Ya «se fini» el camelo de tolerancia de culto; y en breve también acabaremos con la patraña de la «misa Valencia»; para ello, nuestra sangre vertida es el constante e inigualable abono de la Santa Causa, y por lo mismo, el Sacramento de la Comunión es el confortable que nos lanza el grito de ¡siempre adelante! en busca de la muerte. Muerte por los dos únicos e insuperables ideales: ¡Dios y España!

Arzobispo y heridos. ¡Excelsitud!
¡Arriba los corazones!
¡Guerra al comunismo! Por la España Una, Grande y Libre.
¡Arriba España!

LINO R.-ARIAS BUSTAMANTE.

Hospital Provincial (Valladolid).



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura de Milicias

Servicio para la próxima semana:

Domingo 8: Teatro Cervantes: 3.ª escuadra, 2.ª Falange, 2.ª Centuria.

Domingo 8: Llano Alto, Falange y población: 1.ª escuadra, 2.ª Falange, 1.ª Centuria.

Lunes: Llano Alto, Falange y población: 2.ª escuadra, 2.ª Falange 1.ª Centuria.

Martes: Llano Alto, Falange y población: 3.ª escuadra, 2.ª Falange, 1.ª Centuria.

Miércoles: Llano Alto, Falange y población: 1.ª escuadra, 3.ª Falange, 1.ª Centuria.

Jueves: Llano Alto, Falange y población: 2.ª escuadra, 3.ª Falange, 1.ª Centuria.

Viernes: Llano Alto, Falange y población: 3.ª escuadra, 3.ª Falange, 1.ª Centuria.

Sábado: Llano Alto, Falange y población: 1.ª escuadra, 1.ª Falange, 2.ª Centuria.

Los servicios de Llano Alto se tomarán en el cuartel de la Guardia Civil a las horas marcadas; los de población y Falange, en nuestra Casa de F. E. T. de las J. O. N. S. y los del Teatro, en el mismo a la hora de

función, debiendo presentarse a las once y media de la mañana del domingo, en nuestro Centro, para recibir instrucciones.

Béjar 7 de mayo de 1938. - Segundo Año Triunfal. - El Jefe de Milicias, Daniel R. Arias. - Saludo a Franco: ¡Arriba España!

JEFATURA LOCAL

Interesa conocer a todos los camaradas disposiciones insertas en el «Boletín del Movimiento», correspondiente al día 30 del pasado abril y que encontrarán a su disposición, durante las horas de oficina, de 12 a 13 y de 17 a 19, los días laborables. - El Secretario, Ricardo Cascón. - Saludo a Franco: ¡Arriba España!

SUETOS Y NOTICIAS

En el primer aniversario de la muerte gloriosa en el campo de batalla, del héroe alférez del Batallón de Ametralladoras, número 7, de Plasencia, Luis Gómez-Rodulfo Brugués, que en Arrieta (Vizcaya) cayó como un valiente y murió como católico al frente de sus soldados, reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame a su madre, doña Susana Brugués Petit; hermanos, Ana María, Jerónimo y María del Carmen; tíos, primos y demás familia, y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del mártir por Dios y por España.

El domingo pasado se verificó en la Cárcel de nuestra ciudad el acto de administrar la comunión Pascual a los reclusos de la misma.

Asistieron las autoridades, resultando verdaderamente emocionante.

También el mismo día, se administró la comunión a los enfermos del Sanatorio de Llano Alto.

IDIOMA FRANCÉS EN

3 MESES

ENSEÑANZA A DOMICILIO

Informes: en la imprenta y librería de Sánchez. - Reinoso, 28

A los 7 años de edad subió al cielo, el miércoles pasado, el niño Antonio Arteaga Hevia, hijo del culto médico titular, don Antonio, y de doña Adelina.

Los acompañamos en su justo dolor, y sirvales de lenitivo en él la seguridad de que tienen en la Gloria un ángel más que ruegue por ellos.

El lunes, fecha gloriosa del 2 de Mayo, las Organizaciones Juveniles de nuestra ciudad oyeron una misa en la parroquia de San Juan, y por la tarde, acompañadas por la Banda municipal, desfilaron por la calle Mayor hasta el Parque de la Corredera, donde el flecha Felipe Gutiérrez Morales, leyó unas cuartillas alusivas al acto, pronunciando breves palabras el jefe de Milicias, don Gerardo Burgos Peña, haciendo resaltar el significado de la memorable fecha.

En los edificios públicos ondeó la bandera nacional.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros buenos amigos, los tenientes de la Legión, don Mario Muñoz Díaz y don Francisco Rodríguez Alvarez.

Movimiento demográfico

Nacimientos: Esteban García Herrero, sus padres, Marcelino y Nieves, nació el día 30 de abril; Emilia Sánchez y Sánchez, sus padres, Eduardo y Antolina, nació el día 30 de abril; Guillermo Cerruto Espinosa, sus padres, Agustín y María, nació el día 3 de mayo.

Defunciones: Bartolina Saez Jiménez, de 74 años de edad, viuda de Juan Manuel, falleció el día 1 de mayo; Justo Matas Redondo, de 37 años, su esposa, Marcelina Valárcel Gil, falleció el día 3 de mayo.

La feria, a consecuencia del temporal de lluvias, ha estado desanimada,

habiendo habido poco ganado, que ha tenido elevados precios.

Ha habido caballo que ha valido 1.000 pesetas.

Como terminación del triduo que la Colonia Catalana dedicó a la Virgen de Montserrat en la parroquia de San Juan, se celebró el domingo una misa de comunión general, que dijo el Rvdmo. P. Antonio María Marcet, Abad Mitrado del Real Monasterio de Montserrat, el cual había llegado a Béjar, de Pamplona, el día anterior.

La comunión fué numerosísima, cantando el coro de hombres durante ella, preciosos motetes.

A las diez fué la fiesta principal, que dijo don Felipe A. Yuste, y de presbíteros asistentes, don Segundo Estévez y don Leonardo Izquierdo.

Se cantó la misa de «Angelis», a dos coros, asistiendo el Rvdmo. señor Abad Mitrado,

Queriendo los catalanes manifestar su agradecimiento a los bejaranos, subieron a la ermita del Castañar, en la que cantaron una Salve, el Virolay y otros cánticos.

También asistió el señor Abad.

La ermita estuvo completamente llena de fieles.

En suma, una terminación digna del solemne triduo, por lo que reiteramos nuestra felicitación a la Colonia Catalana.

Suscripción para restaurar la parroquia del Salvador

	Pesetas
Suma anterior.....	55.256'75
D. Francisco Muñoz García	100'00
Un tejedor feligré. del Salvador.....	12'50
Un tejedor que no es de Béjar.....	10'00
Un requeté que está en Béjar.....	7'00
D. Santiago García Márquez.....	5'00
Una devota de la Virgen de la Salud. A. M.	75'00
Dos criadas de servir.....	10'00
Un sacerdote amante de su parroquia.....	250'00
Total hasta el día de hoy.	55.706'75

Béjar 4 de mayo de 1938. - Segundo Año Triunfal.

Los donativos se reciben en los tres Bancos de la ciudad, en el almacén de curtidos de don Serafín Sánchez, en la librería de don Carlos Calvo y en la casa parroquial del Salvador.

L' Assicuratrice Italiana

Comp.ª de seguros contra Accidents generales y Reaseguros

Domiciliada en España desde 1900

Capital: 18.000.000 de Liras completamente desembolsado.

Antonio Sánchez Romero
Plaza Mayor, 23. - Teléfono 45

Imp. y Lib. de S. Sánchez, Reinoso, 28, Béjar.

rreras y las gorras de los milicianos y se adelantan en el servicio para tratar de cazar más incautos.

Esto, en una película, es muy sencillo, pero en la realidad de la guerra, y en Torres de Barbués, conquistado unas horas antes y rebasado por ellos cinco kilómetros, en la noche oscura y sabiendo el campo lleno de enemigos, es, señores, algo muy serio.

Y llega una compañía enemiga, y la misma historia de antes: ¡Gerona bien!, tal brigada. Y como corderos se los lleva hasta nuestras filas donde surgen de improviso los fusiles tinierfeños. Cogen prisioneros a toda la compañía.

Y así varias veces hasta conseguir coger (252 prisioneros), entre ellos 5 oficiales, 9 fusiles ametralladoras, 4 ametralladoras y 245 fusiles individuales.

De regreso, Solórzamo se olvida quitarse la gorra y como además se había puesto la guerrera de uno de los oficiales rojos capturados, al adelantarse en dirección al pueblo para dar cuenta de lo acaecido, tropieza con dos oficiales nuestros de artillería, que lo detienen. Protesta, dice quien es, pero no le hacen caso y detenido es presentado a una alta autoridad.

A las tres o cuatro horas es deshecho el equívoco y el bravo oficial es reintegrado a su compañía.

El otro hecho:

Recibe el batallón orden del jefe de la media brigada de que estudie los vados del río Cinca. La media brigada ha ocupado la noche antes Alcolea del Cinca, y las compañías de Rodríguez y Solórzamo están de servicio sobre el río.

Al día siguiente, a las seis de la mañana, empiezan los dos oficiales a vadear el río y enseguida las dos compañías, ocupando el pueblo Albalate de Cinca, mandando enseguida el parte del paso del río y ocupación del pueblo «sin novedad»; e inmediatamente se precipita la maniobra, se ordena el paso a las fuerzas que están en el flanco derecho, y rápidamente se efectúa el paso del río que vale una emocionante felicitación a la media brigada, que es la fuerza que lo ha efectuado.

Y se avanza, se avanza; se avanza tanto, que se cogen 57 prisioneros, 4 coches ligeros, 3 camiones, 2 oficiales checoslavacos, un depósito de vestuario que han valorado en trescientas mil pesetas, otro de víveres muy importante y además una batería completa de 75.

Después de las fatigas del día, ya en relativo reposo las fuerzas, son llamados Rodríguez y Solórzamo y tardan, tardan en llegar; por fin aparecen.

—Pero, hombre, ¿dónde estaban ustedes metidos? Y contestan lo mismo de siempre: —Viendo la comida de la tropa. Recorriendo el servicio. ¿No es lícito?

Y enseñan cinco cintas de ametralladoras y un teléfono de campaña, que han encontrado en una descubierta nocturna.

Todos sabemos lo que hacían. Y es que lo mismo que se juntan para mojarse hasta el pecho, con el agua que corre por los ríos enemigos, se reúnen también en franca camaradería para mojarse el gonzate de vez en cuando, muy de tarde en tarde, con media copita.

COMANDANTE X.

Frente de Cataluña, 6 de abril de 1938.

Se necesita

CHICO de doce o catorce años.—En la imprenta de este periódico informarán.